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@ Professor Rogerao Araujo /




Arrays
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Conceituacao

e S30 objetos que contém um conjunto de valores do mesmo tipo

¢ Cada elemento de um array
e Componente de array
e E uma variavel

e E acessado por um indice
e De0an-1
* Onde n é o tamanho do array

¢ Tamanho de um array
e E estabelecido quando o array é criado
e E fixo
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Etapas de um array
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Etapas de um array

// Declarando um array.
byte[] arrayBytes;

// Criando o array.
arrayBytes = new byte[5];

// Inicializando o array.
arrayBytes[0] = 4;
arrayBytes[1] = 2;
arrayBytes[2] = 3;
arrayBytes[3] = 7;
arrayBytes[4] = 8;

// Acessando um elemento.

int x = arrayBytes[3]:
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Declaracao de um array

¢ Colchetes
e S3o utilizados na declaracao de um array

¢ Duas formas:
e tipo[ ] nomeArray; // E a forma mais recomendada.
e tipo nomeArray| |;

e Exemplos:
e byte[] arrayBytes;
e Candidato arrayCandidatos[];
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Criacao de um array

e E onde:
e O tamanho do array é€:
* Definido
* Fixado
e Os componentes do array sao inicializados automaticamente com valores
padroes dos tipos
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Criacao de um array

Duas formas

Fazendo juncao com a

Utilizando o operador new S
fase de inicializacao

Seguido

Do tipo Do tamanho do array
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Criacao de um array

e Utilizando o operador new seguido do tipo e o tamanho do array
e tipo[ ] array = new tipo[n];
Sendo n o tamanho do array
e Exemplos:

// Array declarado e criado.
byte[] arrayBytes = new byte[10];

// Array declarado e criado.
Candidato[] arrayCandidatos = new Candidato|[5];

Professor Rogerao Araujo




Criacao de um array

e Fazendo juncao com a fase de inicializagao
e tipo[ ] array = {valol, valo2, valo3, ..., valorN};

O numero de valores definem o tamanho do array
Os valores devem estar entre chaves { }
e Exemplo:

// Array declarado, criado com tamanho 6 e inicializado.
byte[] arrayBytes = {4, 5, 7, 8, 23, 45};
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[nicializacao de um array

Duas formas

Fazendo juncao com Fazendo juncao com
a fase de criacao a fase de acesso
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[nicializacao de um array

¢ Fazendo juncao com a fase de criacao
e tipo[ ] array = {valol, valo2, valo3, ..., valorN};

O numero de valores definem o tamanho do array
Os valores devem estar entre chaves { }
e Exemplo:

// Array declarado, criado com tamanho 6 e inicializado.
byte[] arrayBytes = {4, 5, 7, 8, 23, 45};
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[nicializacao de um array

¢ Fazendo jun¢ao com a fase de acesso
e array[0] = valol;
e array[1] = valor2;

e array[n — 1] = valorN; // Sendo n o tamanho do array.

e Exemplo:
byte[] arrayBytes = new byte[2];
arrayBytes[0] = 4;
arrayBytes[1] = 5;
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Acesso aos componentes de um array

¢ Cada elemento de um array
e Componente de array
o E:
e Uma variavel
* Acessado por um indice

e De0an-1
0 Onde n é o tamanho do array

¢ Sintaxe:
e array[0] = valol;
e array[1] = valor2;

e array[n — 1] = valorN;
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Tamanho de um array

e Codigo: e Resultado da execucao:

e public class ExemploForEach { o5
public static void main(String []args) {
* byte[] array={4,5, 7, 8, 23};
o System.out.printin(array.length);

}
ill
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for each
e Codigo: e Resultado da execucao:
e public class ExemploForEach { e JFM
public static void main(String []args) { e JFM

o String[] meses = {"J", "F", "M"};

e for (String valor : meses)
o System.out.print(valor + " ");

o System.out.printIn();

o for (inti=0; i< meses.length; i++)
o System.out.print(meses[i] +" ");

°}
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Arrays multidimensionais

e S30 arrays de arrays

e Sintaxe:
e tipo[ ][ ] array = new tipo[n][m];
* Onde o par [ ] define uma dimensao

@ Professor Rogerao Araujo




Arrays multidimensionais

e Exemplo:
e // Dois candidatos e trés notas para cada um.
e double[][] notasProvas = new double[2][3];

e notasProvas[0][0] = 9;
e notasProvas[0][1] = 7;
e notasProvas[0][2] = 7.5;
e notasProvas[1][0] = 8;
e notasProvas[1][1] = 10;
e notasProvas[1][2] = 8.5;
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Arrays multidimensionais

notasProvas = ‘ g l

9 8
7 10
1.9 8.9




Questoes de concursos

[Quadrix 2021 CRECI 142 Regiao — Analista de Tl] A respeito da linguagem
de programacao Java, julgue o item.

e Na linguagem Java, a criacao de um array € realizada por meio da palavra-
chave create.
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Questoes de concursos

[Quadrix 2021 CRECI 142 Regiao — Analista de Tl] A respeito da linguagem
de programacao Java, julgue o item.

e Na linguagem Java, a criacao de um array € realizada por meio da palavra-
chave ereate new.
e Gabarito: ERRADO.
e Ou fazendo juncao com a fase de inicializacao
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Questoes de concursos

[UERJ 2021 UERJ — Analista de Tecnologia da Informacao] Um tipo de dados
define uma colecao de valores de dados e um conjunto de operacoes pre-
definidas sobre ele. O sistema de tipos de uma linguagem de programacao
define como um tipo € associado com cada expressao na linguagem e inclui
suas regras para equivaléncia e compatibilidade de tipos. Entender seu
sistema de tipos € uma das partes mais importantes para entender a
semantica de uma linguagem de programacao.
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Questoes de concursos

[UERJ 2021 UERJ — Analista de Tecnologia da Informac¢ao] De acordo com
essa afirmacao e com os conceitos da linguagem de programacao Java, €
correto afirmar que: (Marque CERTO ou ERRADO o texto da letra)

e [A] o tipo de dado matriz € um agregado homogéneo de elementos de
dados no qual um elemento individual é identificado por sua posicao na
agregacao. Na linguagem Java, os elementos de uma matriz nao precisam

ser do mesmo tipo.
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Questoes de concursos

[UERJ 2021 UERJ — Analista de Tecnologia da Informac¢ao] De acordo com
essa afirmacao e com os conceitos da linguagem de programacao Java, €
correto afirmar que: (Marque CERTO ou ERRADO o texto da letra)

e [A] o tipo de dado matriz € um agregado homogéneo de elementos de
dados no qual um elemento individual é identificado por sua posicao na
agregacao. Na linguagem Java, os elementos de uma matriz ade precisam
ser do mesmo tipo.

e Gabarito: ERRADO.

@ Professor Rogerao Araujo




POO com Java




Classes e objetos
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Estrutura de uma classe em Java

e // Nome da classe.

e public class Classe {
e // Zero ou mais atributos.
e public String nome;
e // Zero ou mais construtores.

e public Classe(String nome){
this.nome = nome;

°}
e // Zero ou mais métodos.

e public String getNome() {
return this.nome;

°}
°}
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Estrutura de uma classe em Java

I Nome da classe ' Candidato ‘

-primeiroNome: String
-segundoNome: String
-ultimoNome: String
-idade: int

Atributos

+Candidato(primeiroNome: String, sobrenome: String)
+Candidato(primeiroNome: String, segundNome: String, sobrenome: String)
+getPrimeiroNome(): String
+setPrimeiroNome(primeiroNome: String): void
+getSegundoNome(): String
+setSegundoNome(SegundoNome: String): void
+getSobrenome(): String
+setSobrenome(sobrenome: String): void
+getldade() int
+setldade(idade: int)- void
+nomeCompleto(): String

Construtores
e métodos
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Modificadores acesso

Determinam se uma classe
pode usar uma outra

Sao padroes de visibilidade de acessos a

Classes Membros de uma classe Invocando

Um Um
Atributos determinado | determinado
atributo método
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Modificadores de niveis de acesso em Java

Nivel superior Nivel de membro

Aplicados a Aplicados a

Classes
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Modificadores de niveis de acesso em Java

Nivel superior Nivel de membro

Modificadores Modificadores

Sem

public default

Sem

modificador
explicito

modificador
explicito
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Modificadores de nivel superior

Sem

Torna uma

Torna uma classe visivel modificador .,
classe visivel

explicito

Apenas para
classes do
mesmo pacote

Para qualquer Em qualquer
outra classe pacote
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Modificadores de nivel de membro

protected

Os membros herdados
nao sao acessiveis a
Torna um membro acessivel Torna um membro acessivel as classes outras classes fora do
pacote em que foram
declarados

A qualquer outra
classe que possa
visualizar a classe que
contém o membro
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Modificadores de nivel de membro

private

Sem modificador Torna um Torna um
explicito membro acessivel membro acessivel

Apenas para classes Apenas para a
do mesmo pacote classe que o contém
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Modificadores de nivel de membro

2| | | M
protected | | M

T

m
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Modificadores de nivel de membro

default protected
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Modificadores de nivel de membro

public
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Declaracao de classes em Java

e Modificadores de acesso de nivel superior:
e public
e default
e Outros modificadores:
e final
Torna uma classe impossivel de ser estendida

e abstract
Indica uma classe abstrata que:
» Pode ter ou nao métodos abstratos
» Nao pode ser instanciada, mas pode ter subclasses
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Declaracao de classes em Java

¢ Palavra-chave class

e Nome da classe
e Comeca com letra maiuscula por convencao
e A sua homeacao segue as regras de nomeac¢ao de variaveis

e Nome da superclasse a ser estendida
e Se houver

e E precedida da palavra-chave extends
e Uma classe deve estender apenas uma superclasse
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Declaracao de classes em Java

e Lista de nomes das interfaces a serem implementadas
e Se houver
e E precedida da palavra-chave implements
e Os nomes sao separados por virgulas
e Uma classe pode implemenar mais de uma interface

e Corpo da classe
e E envolvido por chaves {}
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Construtores

e S3o0 chamados para criar objetos a partir de uma classe

e Na linguagem Java, usa-se o operador new para criar objetos

Exemplo:
» Classe objeto = new Classe();

e S30 blocos declarados com o mesmo nome da classe

e A sua declaracao parece com as declaracoes de métodos
Porém, os construtores:
* Usam o mesmo nome da classe
* Nao possuem nenhum tipo de retorno
o Nem mesmo void é declarado
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Construtores

e Construtor padrao (default)
e Nao recebe nenhum parametro de construtor
e Possui 0 corpo vazio

e Na linguagem Java:
E automaticamente fornecido pelo compilador
* Nao é necessario declarar nenhum construtor para uma classe

Se houver a declaracao de pelo menos um construtor para uma classe, o construtor
padrao nao € mais fornecido
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Construtores

e Construtores sobrecarregados
e S3o construtores com numero e tipos de parametros diferentes
e N3o se pode declarar dois construtores com a mesma assinatura

e Construtores chamando construtores
e Construtores podem chamar outros
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Declaracao de atributos

e Modificadores de acesso de nivel de membro:
¢ private
e public
e protected
e default

e Outros modificadores:
e final
* Torna um atributo imutavel (“constante” em Java)
e static
¢ Torna um atributo um atributo de classe
e Tipo do atributo

e Nome do atributo
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Atributos estaticos

e Variaveis de classe

e Possuem o modificador static

e Esse modificador informa ao compilador que havera apenas uma copia da
variavel

Nao importando quantas instancias a classe tenha

e S3o0 manipulados a partir do nome da classe

e Sem a necessidade de criar uma instancia dela
e Exemplo:

Classe.atributo
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Atributos estaticos

e Mantém informacoes da classe
e N3o de suas instancias

¢ Possuem escopo de classe

e S3o compartilhados por cada instancia da classe
e Qualguer objeto pode alterar o valor de um atributo estatico
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Declaracao de métodos

e Modificadores de acesso de nivel de membro:
¢ private
e public
e protected
e default

e Outros modificadores:
e final
* Torna um método impossivel de ser sobrescrito
e abstract
* Indica um método que é declarado sem uma implementacao

e static
* Torna um método um metddo de classe
» Nao opera em objetos
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Declaracao de métodos

e Tipo de retorno do método
e E o tipo do valor retornado pelo método pela a declaragdo return

e Usa-se void
» Se o método nao retornar nada

e Nome do método
e A sua nomeacao segue as regras de nomeacao de variaveis

e Lista de parametros
e E envolvida por parénteses ()

Professor Rogerao Araujo




Declaracao de métodos

e Lista de excecoes
e Se houver

e Variaveis locais
e S3o declaradas dentro do corpo do método

e Corpo do método
e E envolvido por chaves {}
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@

Declaracao de métodos

Modificador de acesso

int divisao=x/y;

return divisao;

} \

B
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Meétodos estaticos

e Possuem o modificador static

e S30 invocados a partir do nome da classe
e Sem a necessidade de criar uma instancia dela

e Exemplo:
Classe.metodo(argumentos)

e Podem ser referidos a partir das instancias da classe
e Mas nao é recomendado porque questao de clareza

e Exemplo:
instancia.metodo(argumentos)

e Seu uso comum é acessar atributos estaticos
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Meétodos de instancia x métodos estaticos

Podem acessar diretamente Métodos de instancia Meétodos estaticos

Atributos de instancia Sim Nao
Métodos de instancia Sim Nao
Atributos estaticos Sim Sim
Métodos estaticos Sim Sim
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Metodos sobrecarregados

e Sao metodos com:
e Nomes iguais
e Numero e tipos de parametros diferentes

diferencia-los
e N3o se pode declarar dois métodos com a mesma assinatura

Mesmo que tenham um tipo de retorno diferente

e Devem ser usados com moderagao

® Ja que podem tornar o codigo muito menos legivel
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Metodos sobrecarregados

e Exemplo:

e public class Escrita {

public void escrever(int x) { // Método sobrecarregado.

o System.out.printin("int: " + x);

}

public void escrever(double x) { // Método sobrecarregado.

o System.out.printin("double: " + x);

}

public int escrever(double x) { // Método ndo sobrecarregado. Erro na compilacdo.
e return Xx;

}
°}
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Retorno de métodos

Um meétodo retorna para o codigo
gue o chamou quando:

O método
completa todas as Se atinge uma O método lanc¢a
declaracdes no instrucao return uma excecao

meétodo




Retorno de métodos

Tipo de retorno do método

E o tipo do valor

retornado pelo método Lol

E usada a declaracdo Se o método nao Nao é necessario incluir
return retornar nada return nesse caso

Se for usada, a instrucao return

ira forcar a saida do método
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Retorno de métodos

e Erros de compilacao

e Informar um valor de retorno em métodos que nao retornam nada (void)
public void metodo(String x) {
e return 15; // Errado.
» return; // Certo. Também poderia omiti-lo.
}
e Informar um tipo de valor de retorno diferente do tipo informado na
declaracao do método
public int metodo() {
e return “15”; // Errado.
e return 15; // Certo.

}
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Fases da criacao de um objeto

Declaracao

Instanciacao

Da variavel-objeto C e
Inicializacao
Da classe

Do objeto
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Fases da criacao de um objeto

e Declaragao
e E a etapa de defini¢do da varidvel-objeto para referenciar um novo objeto
e Neste momento, nao se pode utilizar o objeto, pois ele ainda nao foi criado

¢ Instanciacao
e E a etapa de utilizacido do operador new para criar um novo objeto

e O operador new instancia uma classe
Usando um dos seus construtores
Alocando memoria para um novo objeto
Retornando uma referéncia para a memoria
» Esta referéncia é geralmente atribuida a uma variavel do tipo apropriado

e Inicializagcao
e E a etapa de inicializa¢cdo do novo objeto através de um construtor
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Fases da criacao de um objeto

Classe variavelObjeto = new Classe(“Kal-El");

|

Declaracao

v

|

Inicializacao

| Instanciacao
.‘
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Fases da criacao de um objeto

Classe variavelObjeto = new Classe(“Kal-El”);

Objeto criado

nome

variavelObjeto @—* ‘@ K aI EI,,
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Variavel-objeto

e Nao é o mesmo que um objeto
e Referencia um objeto
e Pode:

e Ser inicializada com um objeto recém-criado
Classe variavelObjeto = new Classe(“Kal-El”);

e Referenciar um objeto ja criado anteriormente
Classe variavelObjetol = new Classe(“Kal-El”);
Classe variavelObjeto2 = variavelObjeto1;

Professor Rogerao Araujo




Variavel-objeto
e Classe variavelObjetol = new Classe(“Kal-El”);
e Classe variavelObjeto2 = variavelObjeto1;

variavelObjetol Objeto criado

@ | nome

“Kal-El”

="

variavelObjeto2
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Exemplo

[V T o ¢ SRS (N LY o 5 Y SOy L T % B ]

T O N I T T R e SR R I =R R
B R N = T T - M T T Sy JO Ny Sy

package constelacaclZ.partell.classes;

Home da classe.
public class Candidato {
f/ Zero ou mais atributos.
private String primeiroNome, segundolNome;
private 5tring sobrenome;
private int idade;

IS L D LD

public Candidato (String primeiroNome, String sobrenome) {
nome & waridavel local
String nome = primeiroNome:
this.primeirclome = nome;
this.sobrenome = sobrenome;

e eyt e

Jf Con=strutor 2.
public Candidato (String primeiroNome, String segundoNome, String sobrenome) |
this.primeiroNome = primeiroNome;
thiz,. zegundolome = segundoNome
this.=sobrenome = sobrenome:
}
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Exemplo (continuacao)

26 S/ Zero ou mais métodos

27| [= pubklic String getPrimeiroNome () {

28 return primeiroNome;

23 - H

30

31| [ public vold setPrimeiroNome (String primeirolNome)
32 thiz.primeirolome = primeiroNome;

a3 = H

34

35| & public String getSegundoMome () {

36 return segundolome;

| = H

38

39| =] rublic volid setSegundoNome (String segundoMNome) {
40 thiszs.zegundoNome = segundoNome:

41 = H

42

43| [=] public String getSobrenome () {

44 return sobrenome;

45| = H

48

47 public void setSobrenome (String scbrenome) {
48 this.=sobrenome = =sobrenome;

49 H
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S

51
22
53
54
25
56
a7
58
248
a0
&1
62

Exemplo (continuacao)

public int getIdade() {
return idade;

public void setldade (int idade) {
thi=s.idade = idade;

public String nomeCompleto() {
return this.primeiroNome + " " 4+ this.=segundolNome + "

Professor Rogerao Araujo
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Mais exemplos

e Classe default:
e class Classe {

°}
e Classe publica que estende outra:
e public class Classe extends SuperClasse {

il
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Mais exemplos

e Classe default que implementa uma interface:
e class Classe implements Interface {

°}
e Classe publica que estende outra e implementa mais de uma interface:
e public class Classe extends SuperClasse implements IF1, IF2 {

il
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Mais exemplos

e Classe publica e final (nao pode ser estendida):
e public final class Classe {

°}
e Classe publica e abstrata (nao pode ser instanciada):
e public abstract class Classe {

il
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Mais exemplos

e Superclasse: e Subclasse:

e public class Superclasse { e public class Subclasse extends

public void metodo(String x) { Superclasse {

» System.out.printin(x); @Override

} public void metodo(String x) {
o} o System.out.printin(x);

}
°}
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Questoes de concursos

[IBFC 2020 EBSERH — Analista de Tecnologia da Informacao] Observe
cuidadosamente o codigo Java abaixo:

e public class OlaMundo {

e public static void main(String[] args) {
System.printin("0Ola Mundo!");

il
°}
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Questoes de concursos

[IBFC 2020 EBSERH — Analista de Tecnologia da Informacao] Assinale a
alternativa correta.

e [A] a primeira linha do codigo deveria ser - private class OlaMundo {
e [B] a segunda linha do codigo deveria ser - public static main(String args)

{

e [C] a terceira linha do codigo deveria ser - System.out.printIn("0Ola
Mundo!")

e [D] nao deveria ter a quarta linha do codigo
e [E] nao deveria ter a quinta linha do cddigo

Professor Rogerao Araujo




Questoes de concursos

[IBFC 2020 EBSERH — Analista de Tecnologia da Informacao] Assinale a
alternativa correta.

e [A] a primeira linha do codigo deveria ser - private class OlaMundo {
e [B] a segunda linha do coédigo deveria ser - public static main(String args)

{

¢ [C] a terceira linha do cddigo deveria ser = System.out.printin("Ola
Mundo!")

e [D] nao deveria ter a quarta linha do codigo
e [E] nao deveria ter a quinta linha do cddigo
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Questoes de concursos

[COMPERVE 2020 TJ/RN — Analista de Sistemas Sénior] Os modificadores de
acesso sao palavras-chave que delimitam o nivel de acesso, visibilidade e
encapsulamento de elementos na linguagem Java. Sobre os modificadores
de acesso, e correto afirmar:

e [A] o modificador protected permite que apenas a propria classe possa
acessar o recurso.

e [B] o modificador private permite que apenas a propria classe e as classes
do mesmo pacote possam acessar 0 recurso.
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Questoes de concursos

[COMPERVE 2020 TJ/RN — Analista de Sistemas Sénior] Os modificadores de
acesso sao palavras-chave que delimitam o nivel de acesso, visibilidade e
encapsulamento de elementos na linguagem Java. Sobre os modificadores
de acesso, e correto afirmar:

e [A] o modificador protected private permite que apenas a propria classe
POSSa acessar O recurso.

e [B] o modificador private default permite que apenas a propria classe e
as classes do mesmo pacote possam acessar o recurso.
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Questoes de concursos

[COMPERVE 2020 TJ/RN — Analista de Sistemas Sénior] Os modificadores de
acesso sao palavras-chave que delimitam o nivel de acesso, visibilidade e
encapsulamento de elementos na linguagem Java. Sobre os modificadores
de acesso, e correto afirmar:

e [C] o modificador public permite que apenas a propria classe e aqueles
qgue a herdarem possam acessar o recurso.

e [D] o modificador default é atribuido quando nao é informado nenhum
modificador de acesso.
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Questoes de concursos

[COMPERVE 2020 TJ/RN — Analista de Sistemas Sénior] Os modificadores de
acesso sao palavras-chave que delimitam o nivel de acesso, visibilidade e
encapsulamento de elementos na linguagem Java. Sobre os modificadores
de acesso, é correto afirmar:

¢ [C] o modificador publie protected permite que apenas a propria classe e
aqueles que a herdarem possam acessar o recurso.

e [D] o modificador default é atribuido quando nao é informado nenhum
modificador de acesso.
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Questoes de concursos

[IDECAN 2020 IFRR — Informatica] A Orientacao a Objetos (OO) € um
paradigma de programacao para o qual "tudo € um objeto", sendo Java
uma das principais linguagens que implementam esse paradigma. Em
relacao a linguagem Java e a OO, analise as seguintes afirmativas:

e [lll] Uma classe Java declarada como final nao pode ser herdada (nao
pode ter subclasses Java).
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Questoes de concursos

[IDECAN 2020 IFRR — Informatica] A Orientacao a Objetos (OO) € um
paradigma de programacao para o qual "tudo € um objeto", sendo Java
uma das principais linguagens que implementam esse paradigma. Em
relacao a linguagem Java e a OO, analise as seguintes afirmativas:

e [lll] Uma classe Java declarada como final nao pode ser herdada (nao
pode ter subclasses Java).
e Gabarito: CERTO.
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ii.
i
\'
V.

Vi,

Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2018 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico — Tecnologia da
Informacao] Considere o codigo Java listado a seguir, onde a numeracao de
linhas esta sendo utilizada apenas como referéncia:

package teste;

public class Classe {

private static inta = 5;

public static void main(String[] args) {
inta=8;

vil. }
VIIL. }

" 4
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2018 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico — Tecnologia da
Informacao] Que comando deve ser inserido na linha vi para exibir o valor 5
na console?

e [A] System.out.printin(a);
e [B] System.out.printIn(Classe.a);

e [C] System.out.printIin(Integer.parselnt(a));
e [D] System.out.println(super.a);

e [E] System.out.printIn(this.a);
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2018 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico — Tecnologia da
Informacao] Que comando deve ser inserido na linha vi para exibir o valor 5
na console?

e [A] System.out.printin(a);
e [B] System.out.printin(Classe.a);

e [C] System.out.printIn(Integer.parselnt(a));
e [D] System.out.printin(super.a);

e [E] System.out.printIn(this.a);
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Heranca
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Conceituacao

Em Java, as classes podem ser derivadas de outras
classes

Herdando dessas classes

Atributos
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Visao geral

Superclasse Subclasse

e public class Superclasse { e public class Subclasse
e Atributos que serdo extends Superclasse {
herdados e Atributos adicionados
e Métodos que serao e Métodos adicionados
herdados o]
¢}
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Termos na heranca em Java

Subclasse Superclasse

Classe derivada Classe base
Classe estendida Classe mae

Classe filha Classe pai

E uma classe derivada de outra E a classe base para uma subclasse
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Termos na heranca em Java

Classes descendentes Classes ancestrais

Sao classes em um nivel inferior Sao classes em um nivel superior
em relacdo a outras em uma em relacdo a outras em uma
hierarquia de heranca de classes hierarquia de heranca de classes

Onde a classe base da hierarquia Onde a classe base da hierarquia
é Object é Object
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Heranca simples

Nao ha suporte a heranca multipla em Java

Na auséncia de qualquer outra
superclasse explicita, cada classe €
implicitamente uma subclasse de Object

Cada classe em Java tem uma e apenas
uma superclasse direta

Exceto a classe Object que nao possui Todas as classes na Linguagem Java sao
superclasse descendentes de Object
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Heranca de membros

e Asubclasse herda todos os membros acessiveis de sua superclasse:
e Atributos
e Métodos
¢ Classes aninhadas

e Construtores nao sao membros de uma classe

e Construtores da superclasse:
Nao sao herdados por subclasses
Podem ser chamados a partir da subclasse
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Heranca de membros

e Subclasse no mesmo pacote da sua superclasse
e Herdara desta os membros com os niveis:
e public
* protected
o default

e Subclasse em pacote diferente da sua superclasse

e Herdara desta os membros com os niveis:
* public
e protected
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Heranca de membros

e A subclasse:
e N3o herda os membros privados da sua superclasse

® Pode acessar os membros privados através de métodos publicos, protegidos
ou default
Disponibilizados pela superclasse
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Métodos sobrescritos

e S3o métodos de instancia herdados que foram reescritos na subclasse
e Alterando o comportamento deles

e Substituindo eles
e Possuem a mesma assinatura que os métodos herdados

e Anotacao @Override
e E usada quando houver a sobrescrita do método herdado

Instruindo o compilador sobre a sobrescrita
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Métodos sobrescritos

e Exemplos:

e Superclasse:
public class Superclasse {
» public int teste(int x) {
o return x * 10;
e }
}
e Subclasse:
public class Subclasse extends Superclasse {
* @Override
* public int teste(int x) {
o return x * 10 + 15;
e }
}
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Metodos sobrecarregados nas subclasses

e S3o métodos da subclasse que possuem mesmos nomes dos métodos
da superclasse
e Mas numero e tipos de parametros diferentes

¢ Nao escondem nem substituem os métodos da superclasse
e S3o0 novos métodos exclusivos para a subclasse
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Metodos sobrecarregados nas subclasses

e Exemplos:

e Superclasse:
public class Superclasse {
» public int teste(int x) {
o return x * 10;
e }
}
e Subclasse:

public class Subclasse extends
Superclasse {

* publicint teste(int x, int y) {
o returnx *y * 10 + 15;

e}

}

Professor Rogerao Araujo

e |[mportante:

e Os modificadores de niveis de acesso
de métodos sobrescritos devem ser
iguais ou mais liberais aos métodos
herdados da superclasse




Palavra-chave super

e E usada para acessar da superclasse:

e Seus membros
Atributos ocultos da superclasse
Métodos sobrescritos da superclasse
e Seus construtores
Sintaxe:
* super();
» super(lista de parametros);
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Palavra-chave super

e Se um construtor da subclasse nao chamar explicitamente um construtor
da superclasse, o compilador Java insere automaticamente uma chamada
para o construtor sem argumento da superclasse

e Se a superclasse ndo possui um construtor sem argumento, havera um erro
em tempo de compilacao neste caso

@ Professor Rogerao Araujo




Classe Object

e Encontra-se no pacote java.lang
e Situa-se no topo da arvore de hierarquia de classes na linguagem Java

e E antecedente de qualquer classe

e Diretamente
» N3ao é necessario escrever:
» public class Classe extends Object

¢ Indiretamente
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Questoes de concursos

[COMPERVE 2020 TJ/RN — Analista de Sistemas Sénior] Sobre a linguagem
de programacao Java, analise as afirmativas abaixo.

e [Il] A palavra chave inherits define a heranca de uma classe para outra.
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Questoes de concursos

[COMPERVE 2020 TJ/RN — Analista de Sistemas Sénior] Sobre a linguagem
de programacao Java, analise as afirmativas abaixo.

e [Il] A palavra chave #herits extends define a heranca de uma classe para
outra.
e Gabarito: ERRADO.
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Questoes de concursos

[COMPERVE 2020 TJ/RN — Analista de Sistemas Sénior] Sobre a linguagem
de programacao Java, analise as afirmativas abaixo.

e [lll] A palavra chave super é utilizada para fazer referéncia a classe pai
herdada.
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Questoes de concursos

[COMPERVE 2020 TJ/RN — Analista de Sistemas Sénior] Sobre a linguagem
de programacao Java, analise as afirmativas abaixo.

e [lll] A palavra chave super é utilizada para fazer referéncia a classe pai
herdada.
e Gabarito: CERTO.
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Questoes de concursos

[CESPE 2020 TJ/PA — Analista Judicidrio — Programador] Na programacao
orientada a objetos, a heranca € uma técnica de abstracao que permite
categorizar as classes de objetos sob certos critérios, especificando-se as
caracteristicas dessas classes. As classes que sao vinculadas por meio de
relacionamentos de heranca formam uma hierarquia de heranca.
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Questoes de concursos

[CESPE 2020 TJ/PA — Analista Judicidrio — Programador] Na linguagem de
programacao Java, o relacionamento de heranca é definido pela palavra-
chave

e [A] static.
e [B] extends.

e [C] public.
e [D] new.
e [E] this.
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Questoes de concursos

[CESPE 2020 TJ/PA — Analista Judicidrio — Programador] Na linguagem de
programacao Java, o relacionamento de heranca é definido pela palavra-
chave

e [A] static.
e [B] extends.

e [C] public.
e [D] new.
e [E] this.
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Polimorfismo em Java
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Conceituacao mais utilizada

E a propriedade de duas ou mais classes derivadas

Responderem a mesma

De uma mesma superclasse
mensagem

Cada uma de uma forma
diferente

@ Professor Rogerao Araujo

Ocorre quando uma subclasse
redefine um método existente
na superclasse

Métodos sobrescritos

Overriding




Conceituacao

e E definido como sendo um cédigo que:
® Possui ou produz “varios comportamentos”
e Pode ser aplicado a varias classes de objetos

e Exemplo:

e Uma operagcao mantém seu comportamento transparente para quaisquer
tipos de argumentos

A mesma mensagem é enviada a objetos de classes distintas e eles poderao reagir de
maneiras diferentes

e Método polimorfico
e Pode ser aplicado a varias classes de objetos

Sem gque haja qualquer inconveniente
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Esquema

oedezie1sadsy
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Homem X

Generalizacdo




Formas de invocacao de metodos

Ligacao ou acoplamento Ligacao ou acoplamento
prematuro tardio

Late binding

Dynamic binding

Early binding

Run-time binding

Virtual Method Invocation
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Formas de invocacao de metodos

Ligacao ou acoplamento Ligacao ou acoplamento
prematuro tardio
Acontece quando o

meétodo a ser invocado é
em

Acontece quando o
meétodo a ser invocado é
em

Tempo de compilacao Tempo de execucao
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Ligacao tardia em Java

e Demonstra um aspecto das caracteristicas importantes do polimorfismo
na Linguagem Java

e AJVM:

e Chama o método adequado para o objeto
Que é referenciado pela variavel-objeto

e Nao chama o método que é definido pelo tipo da variavel-objeto

e Exemplo:
e Mamifero variavelObjeto = new Macaco();

e variavelObjeto.locomoverSe(); // Chama o método sobrescrito na subclasse
Macaco.
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Ligacao tardia em Java

Todas as invocacoes de métodos ocorrem através de ligacao tardia

Exceto nos casos
Métodos declarados como Construtores
private final static
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Superclasse abstrata Mamifero

e public abstract class Mamifero {
e public abstract String locomoverSe();

°}
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Subclasses Macaco e Baleia

e public class Macaco extends e public class Baleia extends
Mamifero { Mamifero {
e @Override e @Override
e public String locomoverSe() { e public String locomoverSe() {
return "Pulando de galho em galho."; return "Nadando.";
°} *}

°} dll
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Subclasse Homem e sua subclasse HomemX

e public class Homem extends e public class HomemX extends
Mamifero { Homem {
e @Override e @Override
e public String locomoverSe() { e public String locomoverSe() {
return "Andando."; return "Voando.";
°} *}
°} °}
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Exemplo de classe executavel

e public class ExemploPolimorfismo {

e public static void main(String|[] args) {
Mamifero variavelObjeto;

System.out.prinﬂn("MacaCO ***********************************************")’.

variavelObjeto = new Macaco();
System.out.printin("Locomocao: " + variavelObjeto.locomoverSe());

System.out.prinﬂn("Ba|eia ************************************************");

variavelObjeto = new Baleia();
System.out.printin("Locomocao: " + variavelObjeto.locomoverSe());
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Exemplo de classe executavel (continuacao)

il
°}

H n kokkkkkkkkskkkkkskkkkskkskokkkskkkskkskkskkskskkskkkkkkkkkkkin,
System.out.printin("Homem );

variavelObjeto = new Homem();
System.out.printIn("Locomocao: " + variavelObjeto.locomoverSe());

Systemoutprlntln("Homem X *********************************************");

variavelObjeto = new HomemX();
System.out.printin("Locomocao: " + variavelObjeto.locomoverSe());

System.out.printIn("Varidvel-objeto de uma subclasse apontado para um objeto da
superclasse");

System.out.printIn("Erro em tempo de compilagao: tipos incompativeis");
//HomemX variavelObjeto2 = new Homem();
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Resultado da execucao da classe executavel

Macaco %k 3k 3k %k 3k >k 3k >k 5k >k 5k %k 5k >k 5k >k %k >k 3k 5k sk 5k sk 5k >k 5k >k 5k >k 5k >k %k >k 3k >k 3k 3k 3k 5k >k 5k >k 5k >k 5k >k 5k %k %k %k k *k

Locomocao: Pulando de galho em galho.
Baleia 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 5k 3k 3k 3k 5k >k 3k 3k 3k 5k >k %k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 5k 5k >k 3k 3k %k 5k >k 3k 3k 3k >k >k %k %k %k >k >k k %k

Locomocao: Nadando.
Homem 3K 3k 3k 3k 3k 3k 3k 5k 5k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 5k 5k 3k 3k 3k 5k 5k 3k 3k 3k 5k 5k 3k 3k 3k 5k 3k 3k 3k 3k 3k >k >k 3k 3k 5k 5k %k 3k 3k %k >k %k %k %k k

Locomocao: Andando.
Homem X %k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k sk 3k 3k 3k sk sk sk sk 3k sk 3k sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk

Locomocao: Voando.
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Resultado da execucao da classe executavel

e Variavel-objeto de uma subclasse apontado para um objeto da
superclasse

e Erro em tempo de compilacao: tipos incompativeis
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Questoes de concursos

[CESPE/CEBRASPE 2021 SERPRO — Analista — Especializacdo: Ciéncia de
Dados] Sobre a linguagem de programacao JAVA, julgue o proximo item.

e O polimorfismo ocorre quando a mesma operacao € construida em uma
mesma classe ou quando o método da subclasse sobrepde-se ao método
da superclasse.
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Questoes de concursos

[CESPE/CEBRASPE 2021 SERPRO — Analista — Especializacdo: Ciéncia de
Dados] Sobre a linguagem de programacao JAVA, julgue o proximo item.

e O polimorfismo ocorre quando a mesma operacao € construida em uma
mesma classe ou quando o método da subclasse sobrepde-se ao método
da superclasse.

e Gabarito: CERTO.
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Questoes de concursos

[IBADE 2020 Prefeitura de Santa Luzia D'Oeste/RO — Analista de Sistemas]
Qual saida é esperada para o codigo Java a seguir?

class Animal{
public void andar(){
System.out_print(*Animal anda. *);
}
public void pensar()}{
System.out. println{"Animal pensa. ");
}
1

class Humano extends Animal{
public void pensar(){
System.out.print("Humano pensa. ");
}
}

public class Main {
public static void main(String[] args) {
Animal animal = new Humano();
animal.andar();

animal.pensar();
@ } Professor Rogerao Araujo
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Comentarios

e Codigo:
e class Animal {
public void andar() {
o System.out.print("Animal anda. ");
}
public void pensar() {
» System.out.printIn("Animal pensa.
");
}
°}

@ Professor Rogerao Araujo

e Codigo (continuacao):
e class Humano extends Animal {

public void pensar() {
» System.out.print("Humano pensa.
");
}
°}




Comentarios

e Cddigo (continuacao):
e public class Main {
public static void main(String[] args) {
» Animal animal = new Humano();

* animal.andar();
» animal.pensar();

}
°}

@ Professor Rogerao Araujo

e Resultado da execucao:
e Animal anda. Humano pensa.




Questoes de concursos

[IBADE 2020 Prefeitura de Santa Luzia D'Oeste/RO — Analista de Sistemas]
Qual saida é esperada para o codigo Java a seguir?

e [A] Animal anda. Animal pensa..
e [B] Animal anda. Animal pensa. Humano pensa..

e [C] Humano anda. Humano pensa..
e [D] Humano anda. Animal pensa..

e [E] Animal anda. Humano pensa..
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Questoes de concursos

[IBADE 2020 Prefeitura de Santa Luzia D'Oeste/RO — Analista de Sistemas]
Qual saida é esperada para o codigo Java a seguir?

e [A] Animal anda. Animal pensa..
e [B] Animal anda. Animal pensa. Humano pensa..

e [C] Humano anda. Humano pensa..
e [D] Humano anda. Animal pensa..

e [E] Animal anda. Humano pensa..
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2014 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico — Analise de
Sistemas] Sejam as seguintes classes Java, que ocupam arquivos distintos:

-------------- arquivo V1 java ——————

public class V1 {
int v[1={2,3,1,4,2,5,3,8,2,3};

int mv1() {
int s=0;
for(int i=0;i<v.length;i+=2)
s+=V[i];
return s;
}

float mv2(int x) {
return x+mv1();

}
float mv2(float x) {

return 3+x*mv1();
}
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2014 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico — Analise de
Sistemas] Sejam as seguintes classes Java, que ocupam arquivos distintos:

Smcsssee i sl ARRINO N JAVE e e savany.

public class V2 extends V1 {
int mv1() {
int s=0;
for(int i=1;i<v.length;i+=2)
s+=V[i];
return s;

}

float mv2(float x) {
return x*mv1();
}
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2014 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico — Analise de
Sistemas] Sejam as seguintes classes Java, que ocupam arquivos distintos:

public class QX {

public static void main(String[] args) {
V1 a=new V2();

System.out.printf(“%.1A\n",a.mv2(2));
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Comentarios

e Codigo:

e public class V1 {
intv[]=42,3,1,4,2,5, 3,8, 2, 3};
int mvl() {
°* ints=0;

o for(inti=0;i<vlength;i+=2)
o s+=vV[i];
e returns;

}
float mv2(int x) {

e return x + mvl();

}
float mv2(float x) {

e return 3+ x * mvl();
}
*}
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Comentarios
e Codigo: e Resultado da execucao:
e public class QX { e mvl: 10
public static void main(String []args) { e mv2int: 12.0
* Vla=new Vi(); e mv2 float: 23.0
o System.out.printin("mv1: " +
a.mv1());

o System.out.printIn("mv2 int: " +
a.mv2(2));

e System.out.printin("mv2 float: " +
a.mv2(2.0f));

ill
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Comentarios

e Codigo:
e public class V2 extends V1 {
int mv1() {
° ints=0;
o for(inti=1;i<wvlength;i+=2)
0 s +=V[il;
 returns;

}
float mv2(float x) {

o return x * mvi();

}
°}
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Comentarios
e Codigo: e Resultado da execucao:
e public class QX2 { e mvl: 23
public static void main(String []args) { e mv2int: 25.0
* Vla=new V2(); e mv2 float: 46.0
o System.out.printin("mv1: " +
a.mv1());

o System.out.printIn("mv2 int: " +
a.mv2(2));

e System.out.printin("mv2 float: " +
a.mv2(2.0f));

ill
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2014 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico — Analise de
Sistemas] O que sera exibido no console guando o método main() for
executado?

e [A] 12,0
e [B] 20,0
e [C] 23,0
e [D] 25,0
e [E] 46,0
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2014 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico — Analise de
Sistemas] O que sera exibido no console guando o método main() for
executado?

e [A] 12,0
e [B] 20,0
e [C] 23,0
e [D] 25,0
e [E] 46,0
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Classes e métodos abstratos
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Classes abstratas

e Podem ou nao incluir métodos abstratos
¢ Nao podem ser instanciadas

e Mas podem ter subclasses

e Podem ter:

e Atributos estaticos
e Métodos estaticos

¢ Na linguagem Java:
e S30 classes declaradas com o modificador abstract
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Classes que herdam de classe abstrata

Classes descendentes Classes descendentes
concretas abstratas
Podem nao implementar

todos os métodos abstratos
de uma classe abstrata

Implementam todos os

métodos abstratos de uma
classe abstrata

As suas classes
descendentes devem
implementar os métodos
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Meétodos abstratos

e Sao métodos declarados sem implementacao

¢ Na linguagem Java:

e Cao métodos declarados:
Com o modificador abstract
Sem chaves
Seguidos por um ponto e virgula

e S3o implementados por alguma subclasse da classe abstrata que contém
esses métodos

e Caso uma subclasse nao implemente o método abstrato:

Ela serda também abstrata
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Exemplo

e public abstract class ContaCorrente {
e public abstract double sacar(double valor);
°}
e public class ContaPoupanca extends ContaCorrente {

e @Override

e public double sacar(double valor) {
// Implementacdo do método.

il
°}
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Esquema

lleloads3

oedez
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ContaCorrente

ContaPoupanca

ContaMovimento
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Esquema (continuacao)

WContaCOrrente {
public String saldo() {}

public String extrato(){}
public abstract double sacar(double valor);

}

public class ContaPoupanca extends CC {
public $tring extrato(int mes) { }
public String extrato(int més, int ano) { }
public double sacar(double valor) { }

) }

public class ContaMovimento extends CC {
public String extrato(int mes) {}
public double sacar(double valor) { }
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Exemplo

e ContaCorrente variavelObjetoConta;

e // Polimorfismo universal de inclusao.

e variavelObjetoConta = new ContaPoupanca();

e // Polimorfismo dindmico, universal ou verdadeiro.

e // Método sobrescrito sacar de ContaPoupanca.

e System.out.printin(variavelObjetoConta.sacar(2500));
e // Polimorfismo ad—hoc ou estatico.

e // Método sobrecarregado extrato de ContaPoupanca.
e System.out.printin(variavelObjetoConta.extrato(3));
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Questoes de concursos

[IDECAN 2020 IFRR — Informatica] A Orientacao a Objetos (OO) € um
paradigma de programacao para o qual "tudo € um objeto", sendo Java
uma das principais linguagens que implementam esse paradigma. Em
relacao a linguagem Java e a OO, analise as seguintes afirmativas:

e [Il] Uma classe Java abstrata obrigatoriamente deve possuir um ou mais
métodos abstratos.
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Questoes de concursos

[IDECAN 2020 IFRR — Informatica] A Orientacao a Objetos (OO) € um
paradigma de programacao para o qual "tudo € um objeto", sendo Java
uma das principais linguagens que implementam esse paradigma. Em
relacao a linguagem Java e a OO, analise as seguintes afirmativas:

e [II] Uma classe Java abstrata ebrigateriamente-deve nao precisa possuir

um ou mais métodos abstratos.
e Gabarito: ERRADO.
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Questoes de concursos

[COMPERVE 2020 TJ/RN — Analista de Sistemas Sénior] Sobre a linguagem
de programacao Java, analise as afirmativas abaixo.

e [I] E possivel instanciar uma classe abstrata.
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Questoes de concursos

[COMPERVE 2020 TJ/RN — Analista de Sistemas Sénior] Sobre a linguagem
de programacao Java, analise as afirmativas abaixo.

e [I] N3o E possivel instanciar uma classe abstrata.
e Gabarito: ERRADO.
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2011 FINEP — Analista — Desenvolvimento de Sistemas] O
diagrama de classes UML 2.3 abaixo contém parte das classes de uma
aplicacao usada no ensino de geometria.

Poligono
Triangulo Retangulo Pentagono
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2011 FINEP — Analista — Desenvolvimento de Sistemas] Caso
essa aplicacao permita instanciar apenas triangulos, retangulos e
pentagonos, como deveria ser definida a classe Poligono em um programa
Java?

e [A] public final class Poligono { }
e [B] public interface class Poligono { }

e [C] public static class Poligono { }
e [D] public abstract class Poligono { }

e [E] public class Poligono { }
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2011 FINEP — Analista — Desenvolvimento de Sistemas] Caso
essa aplicacao permita instanciar apenas triangulos, retangulos e
pentagonos, como deveria ser definida a classe Poligono em um programa
Java?

e [A] public final class Poligono { }
e [B] public interface class Poligono { }

e [C] public static class Poligono { }

e [D] public abstract class Poligono { }

e [E] public class Poligono { }
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Interfaces
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Conceituacao

e Nao sao classes

e S30 um conjunto de requisitos para que classes possam se adequar a ela

“Se a classe estiver em conformidade com uma interface, entao um determinado servico
sera realizado”

e S30 como um contrato ou padrao

e Descrevem o que as classes devem fazer
Sem especificar como devem fazer
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Conceituacao

e S3o também um tipo de referéncia como uma classe

e Mas podem conter apenas:

Atributos estaticos
Assinaturas de métodos
Tipos aninhados

e Nao possuem:
e Atributos de instancia
e Métodos implementados
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Conceituacao

e Nao podem ser instanciadas

e Apenas podem ser:
Implementadas por classes
Estendidas por outras insterfaces

¢ Na linguagem Java, todos os métodos de uma interface sao
automaticamente public
e N3o é necessario usar esse modificador
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Interfaces e hierarquia de classes

Nao fazem parte de nenhuma
hierarquia de classes

Embora as interfaces trabalhem em
combinacao com elas




Interfaces e heranca multipla

Fornecem uma alternativa para
heranca multipla na linguagem Java

Uma classe pode Mas pode Uma interface
herdar de apenas implementar mais pode herdar varias
uma classe de uma interface outras interfaces




Interfaces e tipos dos objetos

Os objetos podem ter varios tipos

Tipos de todas as
interfaces que
elas implementam

Tipos das suas

Tipo de sua
classes ancestrais

propria classe
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Declaracao de interfaces na Linguagem Java

e Modificadores de acesso de nivel superior:
e public
e default

e Palavra-chave interface

e Nome da interface
e Comeca com letra maiuscula por convenc¢ao
e A nomeacao segue as regras de nomeacgao de variaveis
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Declaracao de interfaces na Linguagem Java

e Lista de nomes das interfaces a serem estendidas
e Se houver
e Alista é precedida pela palavra-chave implements
e Os nomes sao separados por virgulas
e Uma interface pode estender mais de uma interface
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Declaracao de interfaces na Linguagem Java

e Corpo da interface
e E envolvido por chaves {}
e Contém declaracdoes de métodos

e Pode conter declaragoes de variaveis finais
Todas as variaveis em uma interface sao implicitamente:
* public
* static
* final
Esses modificadores podem ser omitidos
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Declaracao de interfaces na Linguagem Java

e Métodos
e A declaracao seguida por um ponto e virgula

e Nao ha chaves {}
* Nao ha implementacao dos métodos de interface

e Todos os métodos declarados em uma interface sao implicitamente public
» Esse modificador pode ser omitido
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Classes que implementam uma interface

Classes concretas Classes abstratas

Podem nao implementar
todos os métodos de uma

Devem implementar todos interface

0s métodos de uma
interface As suas classes
descendentes devem

implementar os métodos
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Exemplo

e |nterface:

e public interface Persistivel {
String insere();

°}
e Classe que implementa a interface:
e public class Classe implements Persistivel {
@OQOverride

public String insere() {
o return "INSERT INTO Tabela VALUES (Valorl, Valor2);";

}
il
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Exemplo (continuacao)

Object
ExibiveIXML Persistivel

il i
m — f =
=

P

o

o

5 ContaCorrente

<414

(=]

ContaPoupanca ContaMovimento
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Exemplo (continuacao)

e ContaCorrente variavelObjetoConta;

e // Polimorfismo universal de inclusao.

e variavelObjetoConta = new ContaPoupanca();

e // Polimorfismo dindmico, universal ou verdadeiro.

e // Método sobrescrito sacar de ContaPoupanca.

e System.out.printin(variavelObjetoConta.sacar(2500));
e // Polimorfismo ad-hoc ou estatico.

e // Método sobrecarregado extrato de ContaPoupanca.
e System.out.printin(variavelObjetoConta.extrato(3));
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Exemplo (continuacao)

e Persistivel variavelObjetoPersistivel;

e // Polimorfismo universal de inclusao.

e variavelObjetoPersistivel = new ContaMovimento();

e // Polimorfismo dindmico, universal ou verdadeiro.

e // Método sobrescrito insere de Persistivel.

e System.out.printin(variavelObjetoPersistivel.insere());
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Questoes de concursos

[IDECAN 2020 IFRR — Informatica] A Orientacao a Objetos (OO) € um
paradigma de programacao para o qual "tudo € um objeto", sendo Java
uma das principais linguagens que implementam esse paradigma. Em
relacao a linguagem Java e a OO, analise as seguintes afirmativas:

e [I] Uma classe Java pode implementar mais de uma interface Java.
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Questoes de concursos

[IDECAN 2020 IFRR — Informatica] A Orientacao a Objetos (OO) € um
paradigma de programacao para o qual "tudo € um objeto", sendo Java
uma das principais linguagens que implementam esse paradigma. Em
relacao a linguagem Java e a OO, analise as seguintes afirmativas:

e [I] Uma classe Java pode implementar mais de uma interface Java.
e Gabarito: CERTO.
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Questoes de concursos

[COMPERVE 2020 TJ/RN — Analista de Sistemas Sénior] S Uma interface na
linguagem Java é apenas um contrato que a classe deve cumprir com a
interface que a implementa. Sobre interfaces na linguagem Java, é correto
afirmar:

Al
B]
C

as variaveis sao implicitamente public static final.
elas fazem parte de heranca.
uma interface pode implementar uma class.

D] as variaveis e métodos podem ter qualguer modificador de acesso.
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Questoes de concursos

[COMPERVE 2020 TJ/RN — Analista de Sistemas Sénior] S Uma interface na
linguagem Java é apenas um contrato que a classe deve cumprir com a
interface que a implementa. Sobre interfaces na linguagem Java, é correto
afirmar:

A]
B]
C
il

as variaveis sao implicitamente public static final.

elas nao fazem parte de heranca.

uma interface nao pode implementar uma class.

as variaveis e métodos nao podem ter qualguer modificador de

dCesSo.
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2018 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico — Tecnologia da
Informacao] Considere a hierarquia de classes mostrada na Figura a seguir:

zzinterfaces=
Neiculo

ay

<<implementa»> |

OuatroRodas

i

Caminhao Carro Guindaste Onibus
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2018 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico — Tecnologia da
Informacao] Considere agora o seguinte fragmento de codigo Java baseado
na hierarquia anterior:

public class Main {
public static wvoid main(String[] args) {

Caminhao caminhao = new Caminhao(); ff linha 1
IVeiculo wveiculo = caminhao: // linha 2
QuatroRodas fw = new Guindaste(): // linha 3
fw = veiculo: // linha 4
veiculo = fw; f/ linha 5
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2018 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico — Tecnologia da
Informacao] A linha marcada por um comentario que causara um erro em
tempo de compilacao é a linha

* [A]l
* [B] 2
* [C] 3

Professor Rogerao Araujo




Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2018 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico — Tecnologia da
Informacao] A linha marcada por um comentario que causara um erro em
tempo de compilacao é a linha

° [A]1
* [B] 2
* [C]3
* [D] 4
* [E]5
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Mais da Linguagem Java
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Tratamento de excecoes
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Visao geral

otry{...}

Trata mento e catch (TipoExcecaoe){ ...}

efinally {... }
P ro pa ga gé @) e public int metodo() throws TipoExcecao { ... }

e if (condicdo)
e throw new TipoExcecao(“Alguma coisa ndo deu certo”);

Lancamento

Crlagéo de excegées e public class MinhaExcecao extends Throwable { ... }
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Clausula try

Envolve e tenta
executar um codigo Deve ser seguida por
que

Pode Um ou mais
Lanca uma Um bloco
causar

= blocos :
~ excecao finally
excecao catch
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Clausulas catch

Recebem um objeto de excecao
como parametro de excecao

Apenas uma das clausulas catch é
executada




Clausula finally

Contém instrucoes que devem ser
executadas

Independentemente da ocorréncia
Oou nao de excecoes




Sintaxe simples

o try {
e // Executa até linha onde ocorrer excegao.

e } catch (TipoExcecao e) {
e // Executa somente se ocorrer TipoExcecao.

°}

e // Executa se excecao for capturada ou se ndo ocorrer.
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Sintaxe com mais de um bloco catch

o try {
e // Executa até linha onde ocorrer excegao.

e } catch (TipoExcecaol e) {
e // Executa somente se ocorrer TipoExcecaol.

e } catch (TipoExcecao2 e) {
e // Executa somente se ocorrer TipoExcecao?.

°}

e // Executa se excecao for capturada ou se ndo ocorrer.
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Sintaxe com finally

o try {
e // Executa até linha onde ocorrer excegao.

e } catch (TipoExcecaol e) {
e // Executa somente se ocorrer TipoExcecaol.

e } catch (TipoExcecao2 e) {

e // Executa somente se ocorrer TipoExcecao?.
e }finally {

e // Executa sempre.
°}

e // Executa se excecao for capturada ou se ndo ocorrer.
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Fluxo do tratamento de excecoes

Se o cddigo da clausula try lancar uma
excecao de uma classe especificada

em um das clausulas catch

O programa

Pula o restante
do codigo da
clausula try

@ Professor Rogerao Araujo

Executa o codigo
da clausula catch
correspondente
a excecao

Se o cadigo da clausula try ndo lancar
nenhuma excecao

O programa

Executa
normalmente o Pula a(s)
codigo da clausula(s) catch
clausula try

Se houver a
clausula finally
em ambos os
Casos

O codigo dela
sera executado




Questoes de concursos

[Instituto AOCP 2021 ITEP/RN — Perito Criminal — Computacdo] Assinale a
alternativa correta sobre as caracteristicas da linguagem de programacao

Java. (Marque CERTO ou ERRADO o texto da letra)

e [B] Nao possui tratamento de excecoes.
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Questoes de concursos

[Instituto AOCP 2021 ITEP/RN — Perito Criminal — Computacdo] Assinale a
alternativa correta sobre as caracteristicas da linguagem de programacao

Java. (Marque CERTO ou ERRADO o texto da letra)

e [B] Nae possui tratamento de excecoes.
e Gabarito: ERRADO.

@ Professor Rogerao Araujo




Questoes de concursos

[Instituto AOCP 2019 IBGE — Analista Censitario — Analise de Sistemas —
Desenvolvimento de Aplicacdes] Na linguagem Java, o tratamento de excecdes
ajuda o usuario a entender tanto o tipo de dado esperado quanto um erro
informado pelo programa. Sabendo disso, assinale a alternativa que apresenta
corretamente a clausula que especifica as excecoes que um meétodo pode
apresentar se ocorrerem problemas, devendo essa clausula aparecer apods a lista
de parametros e antes do corpo do método.

A
B
C
D]
E] Throws.

Exception.
Treatment.
Error.
Catch.
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D

Comentarios

Modificador de acesso

int divisao=x/y;
return divisao;

}

Excecao

Professor Rogerao Araujo

Corpo do método




Questoes de concursos

[Instituto AOCP 2019 IBGE — Analista Censitario — Analise de Sistemas —
Desenvolvimento de Aplicacdes] Na linguagem Java, o tratamento de excecdes
ajuda o usuario a entender tanto o tipo de dado esperado quanto um erro
informado pelo programa. Sabendo disso, assinale a alternativa que apresenta
corretamente a clausula que especifica as excecoes que um meétodo pode
apresentar se ocorrerem problemas, devendo essa clausula aparecer apods a lista
de parametros e antes do corpo do método.

Al

m g 0O W

Exception.
Treatment.
Error.

] Catch.

Throws.
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Questoes de concursos

[VUNESP 2019 Camara de Sertaozinho/SP — Auxiliar Legislativo — Informatica] Na
linguagem Java, a sintaxe correta de um bloco de controle de excecao é:

e [A] try {// codigo a ser executado } catch (TipoExcecao nomeExcecao) {//
tratamento da excecdo }

e [B] try {// cddigo a ser executado } catch (nomeExcecao: TipoExcecao) { //
tratamento da excecdo }

e [C] try {// codigo a ser executado } except { // tratamento da excecdo }
e [D] if (TipoExcecao) { // codigo a ser executado } else { // tratamento da excecao

}

e [E] switch (hnomeExcecao){ default: // cédigo a ser executado break; case
TipoExcecao: // tratamento da excecdo break; }
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Questoes de concursos

[VUNESP 2019 Camara de Sertaozinho/SP — Auxiliar Legislativo — Informatica] Na
linguagem Java, a sintaxe correta de um bloco de controle de excecao é:

e [A] try { // c6digo a ser executado } catch (TipoExcecao nomeExcecao) { //
tratamento da excecdo }

e [B] try {// cddigo a ser executado } catch (nomeExcecao: TipoExcecao) { //
tratamento da excecdo }

e [C] try {// codigo a ser executado } except { // tratamento da excecdo }
e [D] if (TipoExcecao) { // codigo a ser executado } else { // tratamento da excecao

}

e [E] switch (hnomeExcecao){ default: // cédigo a ser executado break; case
TipoExcecao: // tratamento da excecdo break; }
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Numeros e Strings
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Strings
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O que € uma string

e E uma sequéncia de caracteres que provém de algum alfabeto (conjunto
de todos os caracteres possiveis)
e Cada caractere que compoe uma string pode ser referenciado por um indice

O indice de um caractere é numero de caracteres antes daquele
O primeiro caractere possui o indice O

e Unicode ¢é o alfabeto usado para definir strings em Java
e E um objeto em Java
e A plataforma Java prové classe java.lang.String para manipular strings
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Literais de string

e Consistem em zero ou mais caracteres

e Devem vir entre aspas duplas

e Diferente dos literais de caracteres que devem vir entre aspas simples
e “a” e diferente de 'a’
e O primeiro representa um conjunto unitario de caractere

e O segundo representa apenas um elemento de caractere
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Literais de string e literais de caractere

Nao podemos atribuir

Um literal de String para uma Um literal de caractere para uma
variavel do tipo char variavel do tipo String

“u_n,

char aChar = “a”; String aString = 'a’;

O compilador acusara um erro

O compilador acusara um erro
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Literais de string e literais de caractere

String aString =

d

char aChar= @a
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Objeto String

e E imutavel
e Ele nao podera ser alterado ao ser criado

¢ Formas de criacao de um objeto String:

¢ Forma mais direta:
String nome = “Kal-El Gildo Araujo”;
“Kal-El Gildo Araujo” é um literal de string

e Operador new:
String nome = new String(“Rogério Gildo Araujo”);
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Questoes de concursos

[Instituto Consulplan 2021 Prefeitura de Colémbia/SP — Técnico em
Tecnologia da Informacao e Sistemas] Sobre a linguagem Java, marque V
para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

e A classe String € um exemplo de uma classe final.
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Questoes de concursos

[Instituto Consulplan 2021 Prefeitura de Colémbia/SP — Técnico em
Tecnologia da Informacao e Sistemas] Sobre a linguagem Java, marque V
para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

e A classe String € um exemplo de uma classe final.
e Gabarito: CERTO.
e A classe String nao pode se estendida
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Questoes de concursos

[VUNESP 2020 Prefeitura de llhabela/SP — Analista — Tecnologia da
Informacao e Comunicacao] Considere o programa Java a seguir:

e public class Classe {

e public static void main(String[] args) {
String string = 'xyzk';
System.out.printIn(string);

°}
°}
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Questoes de concursos

[VUNESP 2020 Prefeitura de llhabela/SP — Analista — Tecnologia da
Informacao e Comunicacao] Esse programa nao pode ser compilado, pois

A]
B
C]
D] nao foi especificado um valor de retorno para o método.

variaveis nao podem ser nomeadas com a palavra “string”.
o0 método main nao pode ser declarado como “static”.
cadeias de caracteres devem ser delimitadas por aspas duplas.

E] o método main nao pode ser declarado como “public”.
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Questoes de concursos

[VUNESP 2020 Prefeitura de llhabela/SP — Analista — Tecnologia da
Informacao e Comunicacao] Esse programa nao pode ser compilado, pois

A] variaveis aae podem ser nomeadas com a palavra “string”.

B] o método main nae-pede deve ser declarado como “static”.

C] cadeias de caracteres devem ser delimitadas por aspas duplas.
D] nao foi especificado um valor de retorno para o método.

E] o método main aade-pede deve ser declarado como “public”.
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Expressoes Lambda
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Conceituacao

Foram adicionadas no Java 8

Sao pequenos blocos de Sao semelhantes aos
codigo que métodos, mas

Podem ser
Nao precisam de um T EMEINERER
nome diretamente no corpo
de um método

Recebem parametros Retorna um valor
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Sintaxe

(parametrol, parametro2, parametroN) -> expressao

Componentes

Token de seta Corpo

Lista de parametro

Contém expressoes e
E usado para vincular

declaragcdes para a expressao
lambda

Pode estar vazia

A lista de parametros O corpo de expressao
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Exemplo 1

e Codigo: e Resultado da execucao:
e import java.util.ArrayList; 5
e public class ExemploLambdal { 9
public static void main(String[] args) { e 8
e Arraylist<integer> nums = new o1

ArrayLlist<Integer>();
* nums.add(5);
* nums.add(9);
* nums.add(8);
* nums.add(1);

» nums.forEach((n) -> {
System.out.printin(n); } );

Il
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Interfaces funcionais

Functional Interfaces

Sao todas as interfaces que Seguem o conceito de Single
possuem um método abstrato Abstract Method

Um meétodo a ser
implementado
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[.Lambda e interfaces funcionais

Expressoes lambda

Devem ter o mesmo numero de
Podem ser armazenadas em variaveis parametros e o mesmo tipo de retorno
do método da interface funcional

Se o tipo da variavel for uma interface
funcional
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[.Lambda e interfaces funcionais

Java possui varias interfaces funcionais incorporadas

Por exemplo, java.util.function.Consumer

Usada por listas
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Exemplo 2

e Codigo: e Resultado da execucao:
e import java.util.ArrayList; e 5
e import java.util.function.Consumer; e 9
e public class ExemploLambda2 { e 8
public static void main(String[] args) { o 1

e ArraylList<integer> nums = new
ArrayList<Integer>();

* nums.add(5);
* nums.add(9);
* nums.add(8);
* nums.add(1);

* Consumer<Integer> metodo = (n) -> {
System.out.printin(n); };

* nums.forEach(metodo);

°}
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Exemplo 3

e Codigo:
e interface Formatar {
String run(String str);

°}
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Exemplo 3 (continuacao)

e Codigo:
e public class ExemploLambda3 {

public static void imprimir(String str,
Formatar formato) {

» System.out.printin(
formato.run(str));

}

il
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Exemplo 3 (continuacao)

e Codigo: e Resultado da execucao:
e public class ExemploLambda3 { e ROGERAO
® rogerao

public static void main(String[] args) {

e Formatar tudoMaiusculo = (s) ->
s.toUpperCase();

* Formatar tudoMinusculo = (s) ->
s.toLowerCase();

o imprimir("Rogerao", tudoMaiusculo);
» imprimir ("Rogerao", tudoMinusculo);

It
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Questoes de concursos

[IDIB 2021 CRF/MS — Analista de Informatica] Sobre as funcoes lambda em
Java, assinale a alternativa correta.

(variavel) -> (método)
e [A] Ela foi inserida no Java 7 e é utilizada para imprimir variaveis na tela.

e [B] Na versao do Java 8, ela nao pode ser utilizada com Threads e
Collections.

e [C] Foi criada no Java 8 para simplificar a criacao de métodos sem
declaracao.

e [D] Foi definida para declaracoes de variaveis em tempo de execucao.
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Questoes de concursos

[IDIB 2021 CRF/MS — Analista de Informatica] Sobre as funcoes lambda em
Java, assinale a alternativa correta.

(variavel) -> (método)
e [A] Ela foi inserida no Java 7 e é utilizada para imprimir variaveis na tela.

e [B] Na versao do Java 8, ela nao pode ser utilizada com Threads e
Collections.

¢ [C] Foi criada no Java 8 para simplificar a criacao de métodos sem
declaracao.

e [D] Foi definida para declaracoes de variaveis em tempo de execucao.
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Questoes de concursos

[CESPE/CEBRASPE 2020 Ministério da Economia — Tecnologia da
Informacao — Desenvolvimento de Software] Considerando as linguagens

de programacao Java (versao 8 ou superior) e PHP (versao 7 ou superior),

julgue o proximo item.

e Uma expressao lambda € usada principalmente para definir a
implementacao procedural de uma interface associativa.
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Questoes de concursos

[CESPE/CEBRASPE 2020 Ministério da Economia — Tecnologia da
Informacao — Desenvolvimento de Software] Considerando as linguagens

de programacao Java (versao 8 ou superior) e PHP (versao 7 ou superior),

julgue o proximo item.

e Uma expressao lambda € usada principalmente para definir a
implementacao precedural de uma interface asseeiativa funcional.

e Gabarito: ERRADO.
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Algoritmos em geral
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Filas
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Principios

FIFO LILO

First In First Out Last In Last Out

Primeiro a entrar é Ultimo a entrar é o
O primeiro a sair ultimo a sair




Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] A classe Queue
a seguir € uma implementacao parcial do tipo abstrato de dados Fila.

import java.util.ArrayList;
public class Queue<ELM> {
private ArrayList<ELM> lst=new ArrayList<ELM>{():;

public boolean isEmpty() {
return lst.isEmpty/():

}

public wvoid engueue(ELM s) {
}

public ELM degueue() {
¥

}
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] Nesse
contexto, qual implementacao dos métodos enqueue() e dequeue()
completa a classe Queue, de modo que todos os elementos inseridos em
uma fila possam ser recuperados de acordo com a propriedade FIFO?

° [A]

public void enqueue(ELM s) {
lst.add(s):

¥

public ELM dequeue() {
if(illst.isEmpty())
return lst.get(0):
else
return null;

¥
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@

Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] Nesse
contexto, qual implementacao dos métodos enqueue() e dequeue()
completa a classe Queue, de modo que todos os elementos inseridos em
uma fila possam ser recuperados de acordo com a propriedade FIFO?

° [A]

public void enqueue(ELM s) {

lst.add(s); * O método enqueue adiciona um

} elemento no final da lista
public ELM dequeue() { * O método dequeue:
if(tlst.isEmpty()) * Nao retira o primeiro elemento

return lst.get(0):
else
return null:

* Apenas retorna o elemento

¥
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] Nesse
contexto, qual implementacao dos métodos enqueue() e dequeue()
completa a classe Queue, de modo que todos os elementos inseridos em
uma fila possam ser recuperados de acordo com a propriedade FIFO?

* [B]

public void engueus(ELM s) {
lst.add(0,s):

}

public ELM dequeue() {
if(ilst.isEmpty())
return lst.remove(lst.size()-1):
else
return null;

}
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] Nesse
contexto, qual implementacao dos métodos enqueue() e dequeue()
completa a classe Queue, de modo que todos os elementos inseridos em
uma fila possam ser recuperados de acordo com a propriedade FIFO?

e [B]

public void enqueue(ELM s) {

lst.add(0,s); * O método enqueue adiciona um

} elemento no inicio da lista
public ELM dequeue() { * O metodo dequeue retira o ultimo
if(ilst.isEmpty()) elemento da lista
return lst.remove(lst.size()-1):
else

return null:

}
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] Nesse
contexto, qual implementacao dos métodos enqueue() e dequeue()
completa a classe Queue, de modo que todos os elementos inseridos em
uma fila possam ser recuperados de acordo com a propriedade FIFO?

* [C]

public void enqueue(ELM s) {
lst.add(0.,s):;

}

public ELM dequeue() {
if(illst.isEmpty())
return lst.remowve(0):
else
return null;

}
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D

Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] Nesse
contexto, qual implementacao dos métodos enqueue() e dequeue()
completa a classe Queue, de modo que todos os elementos inseridos em
uma fila possam ser recuperados de acordo com a propriedade FIFO?

* [C]

public void enqueue(ELM s) {

lst.add(0,s); * O método enqueue adiciona um

} elemento no inicio da lista
public ELM dequeue() { * O método dequeue retira o primeiro
if(tlst.isEmpty()) elemento da lista
return lst.remowve(0):
else

return null:

}
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] Nesse
contexto, qual implementacao dos métodos enqueue() e dequeue()
completa a classe Queue, de modo que todos os elementos inseridos em
uma fila possam ser recuperados de acordo com a propriedade FIFO?

* [D]

public wvoid engueue(ELM s) {
lst.add(s):;

¥

public ELM dequeue() {
if(ilst.isEmpty())
return lst.remove(lst.size()-1):
else
return null:

¥
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D

Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] Nesse
contexto, qual implementacao dos métodos enqueue() e dequeue()
completa a classe Queue, de modo que todos os elementos inseridos em
uma fila possam ser recuperados de acordo com a propriedade FIFO?

* [D]

P“ii“az‘;i}‘?m“e“em‘“ =) 1 « O método enqueue adiciona um
} elemento no final da lista
bublic EIM dequeue() { * O método dequeue retira o ultimo
if(ilst.isEmpty()) elemento da lista
return lst.remove(lst.size()-1):
else

return null:

¥
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] Nesse
contexto, qual implementacao dos métodos enqueue() e dequeue()
completa a classe Queue, de modo que todos os elementos inseridos em
uma fila possam ser recuperados de acordo com a propriedade FIFO?

° [E]

public void enqueue(ELM s) {
lst.add(lst.size().,s):;

}

public ELM degqueue() {
if(illst.isEmpty())
return lst.remove(lst.size()-1):
else
return null;
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] Nesse
contexto, qual implementacao dos métodos enqueue() e dequeue()
completa a classe Queue, de modo que todos os elementos inseridos em
uma fila possam ser recuperados de acordo com a propriedade FIFO?

* [E]
public void engueue(ELM s) { 7 . -
lot.add(lst.size(),s): * O método enqueue ao-I|C|ona um
} elemento no final da lista
public ELM dequeue() * O método dequeue retira o ultimo
if(llst.isEmpty()) elemento da lista
return lst.remove(lst.size()-1):

alse
return null:

}
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Arvores binarias
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Ordens de percurso em arvore binaria

Pré-ordem Er.n-o,rd.em Pds-ordem
(simétrica)

SAE SAE

SYAND,




Ordens de percurso em arvore binaria

° Pré-ordem

H a © 421685113557 48

Em-ordem

(2)  (») (&)  -seuissams

e a Pds-ordem

e 51183516485742
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] A classe Java
ArvNo, exibida abaixo, € usada para representar os nos de uma arvore
binaria.

package estruturas:

class ArvNo {

int info;
ArvNo esg=null,dir=null:
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] Ela é usada na
implementacao de uma arvore binaria pela classe Arv, exibida a seguir.

package estruturas:

public class Arv {
private ArvNo raiz:

public Arwv(){
}

public void exibe(){
percorre(raiz);
System.ocut.println{"\n"):

¥
private woid percorre(ArvNo r) {
if(r==null)
return;

percorre(r.dir);
percorre(r.esdq):
System.out.print(r.info+" "};

}
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] Que arvore
tera os valores de seus nos exibidos em ordem descendente quando for
percorrida pelo método percorre(), definido na classe Arv?

° [A]

N

15 35

/ 5,

18 27 39

g & N

a0 # 47 55
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] Que arvore
tera os valores de seus nos exibidos em ordem descendente quando for
percorrida pelo método percorre(), definido na classe Arv?

e [A] 5547 393531272018 1510

N

15 35

/ 5,

18 27 39

g & N

a0 # 47 55
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] Que arvore
tera os valores de seus nos exibidos em ordem descendente quando for
percorrida pelo método percorre(), definido na classe Arv?

* [B]

e

38 18

35 47 20 15

55 T 10
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] Que arvore
tera os valores de seus nos exibidos em ordem descendente quando for
percorrida pelo método percorre(), definido na classe Arv?

e [B] 101527 20185547 353931

e

38 18

35 47 20 15

55 T 10
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] Que arvore
tera os valores de seus nos exibidos em ordem descendente quando for
percorrida pelo método percorre(), definido na classe Arv?

* [C]

27

1 35‘ [d?

=7

b | 55
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] Que arvore
tera os valores de seus nos exibidos em ordem descendente quando for
percorrida pelo método percorre(), definido na classe Arv?

e [C] 554731353918 201015 27

27

N

38

N
10 2 25 ‘ 47
=7

/

b | 55
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] Que arvore
tera os valores de seus nos exibidos em ordem descendente quando for
percorrida pelo método percorre(), definido na classe Arv?

* [D]

27 47

N\ N\
Z

15 Eﬂ|

v

10 18 K
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] Que arvore
tera os valores de seus nos exibidos em ordem descendente quando for
percorrida pelo método percorre(), definido na classe Arv?

* [D]

15

/

10
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3531394718201015 2755

47

=
b
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] Que arvore
tera os valores de seus nos exibidos em ordem descendente quando for
percorrida pelo método percorre(), definido na classe Arv?

° [E]

10

g

3 15
47 35 18

vl

] 38 27 20
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] Que arvore
tera os valores de seus nos exibidos em ordem descendente quando for
percorrida pelo método percorre(), definido na classe Arv?

° [E]

g

PN

15

47

35

/

]
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N\

27

20

2027 181539355547 3110




Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco do Brasil — Escriturario: Agente de Tecnologia —
Prova 1 — Questao 51] Um programador escreveu uma funcao para
percorrer, em pos-ordem, uma arvore binaria e exibir, no console, os
valores referentes aos nos dessa arvore. Apos essa funcao ter sido
executada, foi exibido o seguinte resultado:

41 44 33 47 55 52 36 30
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco do Brasil — Escriturario: Agente de Tecnologia —
Prova 1 — Questao 51] Que arvore essa fungcao percorreu para exibir o
resultado acima?

° [A]
/\
NN

.

30
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° [A]

N

44

N

41

33

47
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ZN

55

52

Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco do Brasil — Escriturario: Agente de Tecnologia —
Prova 1 — Questao 51] Que arvore essa fungcao percorreu para exibir o
resultado acima?

* Pds-ordem do enunciado:

e 414433475552 3630
* Pos-ordem da letra:

e 33474452 30365541

36

/

30




Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco do Brasil — Escriturario: Agente de Tecnologia —
Prova 1 — Questao 51] Que arvore essa funcao percorreu para exibir o
resultado acima?

* [B]

47

TN

44 52

SN N

41 33 55 30

/

36
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* [B]

47

44

N

41 33
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/\
N

52

55

30

/

36

Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco do Brasil — Escriturario: Agente de Tecnologia —
Prova 1 — Questao 51] Que arvore essa funcao percorreu para exibir o
resultado acima?

* Pds-ordem do enunciado:

e 414433475552 3630
* Pos-ordem da letra:

e 4133445536305247




Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco do Brasil — Escriturario: Agente de Tecnologia —
Prova 1 — Questao 51] Que arvore essa fungcao percorreu para exibir o
resultado acima?

* [C]
T
NN

N

41 33
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* [C]

55

47

N

/\
ZN

36

44

52

N

41 33

@ Professor Rogerdo Araujo

30

Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco do Brasil — Escriturario: Agente de Tecnologia —
Prova 1 — Questao 51] Que arvore essa fungcao percorreu para exibir o
resultado acima?

* Pds-ordem do enunciado:

e 414433475552 3630
* Pos-ordem da letra:

e 4133444752303655




Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco do Brasil — Escriturario: Agente de Tecnologia —
Prova 1 — Questao 51] Que arvore essa fungcao percorreu para exibir o
resultado acima?

* [D]
1
oRGRE
N

33 44
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* [D]

47

N

30

41

N

33

44
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S

52

N

36

Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco do Brasil — Escriturario: Agente de Tecnologia —
Prova 1 — Questao 51] Que arvore essa fungcao percorreu para exibir o
resultado acima?

 Pds-ordem do enunciado:

e 414433475552 3630
e Pos-ordem da letra:

e 3344414755365230




Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco do Brasil — Escriturario: Agente de Tecnologia —
Prova 1 — Questao 51] Que arvore essa fungcao percorreu para exibir o
resultado acima?

* [E]
/\
VAN

/.

55
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* [E]

N

33

41

N

30

44
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ZN

36

47

62

/.

55

Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco do Brasil — Escriturario: Agente de Tecnologia —
Prova 1 — Questao 51] Que arvore essa fungcao percorreu para exibir o
resultado acima?

* Pds-ordem do enunciado:

e 414433475552 3630
* Pos-ordem da letra:

e 414433475552 3630




Busca sobre arrays
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Busca sequencial sobre arrays
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Conceituacao

E 0 método de busca mais
simples

E aplicavel a uma tabela
organizada

Array

Professor Rogerao Araujo

como

Lista encadeada

A partir do primeiro registro, pesquisa-se
sequencialmente até encontrar a chave procurada

Caso nao

Encontrando a chave no array .
esteja presente

E retornado o indice
A busca é encerrada do registro que
contém a chave x

O valor retornado é
-1




Algoritmo

* int buscaSequencial(int vetor([], int chave) {
e int limitelnferior = 0;
e int limiteSuperior = vetor.length - 1;
e for (int i = limitelnferior; i <= limiteSuperior; i++) {
if (vetor[i] == chave)
e returni; // Chave encontrada

il

e return -1; // Chave nao encontrada

°}
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Busca binaria sobre arrays
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Algoritmo

O elemento buscado é comparado ao elemento do meio
do arranjo

Se elemento buscado é Se elemento buscado é Se elemento buscado é
igual ao elemento do menor que elemento maior que elemento do
meio do meio meio

Busca-se na metade Busca-se na metade

Busca bem-sucedida : : : : :
inferior do arranjo superior do arranjo
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Algoritmo iterativo

* int buscaBinaria (int vetor[], int chave) {

°}

int limitelnferior = 0O;
int limiteSuperior = vetor.length - 1;
int meio;
while (limitelnferior <= limiteSuperior) {
meio = (limitelnferior + limiteSuperior) / 2;
if (chave == vetor[meio])
e return meio; // Chave encontrada
else
 if (chave < vetor[meio])
o limiteSuperior = meio - 1;
* else
o limitelnferior = meio + 1;

}

return -1; // Chave ndo encontrada
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Algoritmo recursivo

e int buscaBinaria (int vetor([], int chave, int limitelnferior, int limiteSuperior) {
e int meio = (limitelnferior + limiteSuperior) / 2;
e if (chave == vetor[meio])
return meio; // Chave encontrada
e else
if (chave < vetor[meio])
» return buscaBinaria(chave, vetor, limitelnferior, meio - 1);
else

» return buscaBinaria(chave, vetor, meio + 1, limiteSuperior);
o if (limitelnferior >= limiteSuperior)
return -1; // Chave ndo encontrada

°}
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] A classe Java a
seguir contém dois métodos (busca e buscaBin) que implementam um
algoritmo de busca binaria sobre um array de inteiros.
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Questées de concursos
[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico]

public class Main {

public static veoid main(String[] args) {
int arry[]= {220,158,133,100,98,96,80,60,55,22,8};

busca(arry.61):
}

public static int busca(int wvet[], int elem) {
return buscaBin(vet,elem,0,vet.length-1):

}

private static int buscaBin(int wet[], int elem, int ini, int fin) {
if{(ini = fin)
return -1;

int m=(ini+fin)/2;
System.out.printf(“sd * ,vet[m]):

if(vet[m]==elem)
return m;
else
if{vet[m]>elem)
return buscaBin(vet,elem,m+1,fin):
else
return buscaBin(vet,elem,ini,m-1);
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Comentarios

0 Chave

1 158 ini O
2 133 220
3 100 fin 10
4 98 8
5 96 m 5
6 80 96
7 60 96

8 55

9 22
10 8
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Comentarios

0 Chave

1 158 ini 6
2 133 80
3 100 fin 10
4 98 8
5 96 m 8
6 80 55
7 60 96 55
8 55

9 22
10 8
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Comentarios

0 Chave 61
1 158 ini 6
2 133 80
3 100 fin 7
4 98 60
5 96 m 6
6 80 80
7 60 96 55 80
8 55

9 22
10 8
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Comentarios

0 Chave 61
1 158 ini 7
2 133 60
3 100 fin 7
4 98 60
5 96 m 7
6 80 60
7 60 96 55 80 60
8 55

9 22

10 8
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] O que sera
exibido no console quando o método main() for executado?

A] 96 80 60

B] 96 133 220

'C] 96 55 60 80

D] 96 55 80 60

E] 96 133 158 220
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Questoes de concursos

[CESGRANRIO 2021 Banco da Amazonia — Técnico Cientifico] O que sera
exibido no console quando o método main() for executado?

A] 96 80 60

B] 96 133 220

'C] 96 55 60 80

D] 96 55 80 60

E] 96 133 158 220
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Prof. Rogerao Araujo
www.instagram.com/profRogeraoAraujo
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